

## Σχεδιασμοί Σημίτη για το Συνέδριο

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

**Ικανοποιημένος** από τα αποτελέσματα των εκλογών της περασμένης Κυριακής για την ανάδειξη των αντιπροσώπων στο 6ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ φέρεται ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, καθώς εκτιμά ότι διευκολύνεται ο σχεδιασμός του να διασφαλίσει από το Συνέδριο μια «ισχυρή και καθαρή εντολή» για την ταχύτερη και χωρίς αμφισβητήσεις προώθηση του κυβερνητικού προγράμματος.

Πάντως, το εύρος της πλειοψηφίας των «εκσυγχρονιστών» στο σώμα των συνέδρων αμφισβητείται έντονα από τους επιτελείς του υπουργού Αμυνας κ. Α. Τσοχατζόπουλου, ο οποίος αναμένεται σήμερα να παρουσιάσει την δική του πολιτική πλατφόρμα εν όψει του συνεδρίου σε εφ' όλης της ύλης συνέντευξη στην Ένωση Ξένων Ανταποκριτών.

Ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε χθες αναλυτικά για τους συσχετισμούς που διαμορφώνονται στην πορεία προς το συνέδριο από τον Γραμματέα Οργανωτικού κ. Μ. Νεονάκη. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Σημίτης χαρακτήρισε ιδιαίτερα θετικά τα αποτελέσματα για την ανάδειξη των συνέδρων, καθώς εκτιμά ότι διαμορφώνονται οι προϋποθέσεις για την επανεκλογή του στη θέση του προέδρου του κόμματος με ευρύτερη πλειοψηφία απ' ό,τι στο συνέδριο του 1999, αλλά και για μεγαλύτερη εκπροσώπηση μεγαλύτερου αριθμού «εκσυγχρονιστών» στη νέα Κεντρική Επιτροπή.

### Δεν θα είναι υποψήφιοι

Παράλληλα, ο κ. Σημίτης οριστικοποίησε ότι δεν θα είναι υποψήφιοι για την Κεντρική Επιτροπή οι στενοί του συνεργάτες κ. Κοσιώνης, Θέμελης και Παναγιώτης. Οπως αναφέρουν συνομιλη-

τές του, ο κ. Σημίτης επιθυμεί με τη συγκεκριμένη ενέργεια να αποστείλει μήνυμα προς τους «βαρώνους» του κόμματος ότι δεν θα πρέπει να επιμείνουν να συμπεριληφθούν στη «λίστα» που θα προωθήσουν για τη νέα Κεντρική Επιτροπή οι «εκσυγχρονιστές» στενοί συνεργάτες τους, εάν δεν έχουν κατοχυρώσει μια ουσιαστική και αυτόνομη παρουσία στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ.

### Αισιοδοξία

Το κλίμα αισιοδοξίας που επικρατεί στο εσωτερικό του «εκσυγχρονιστικού» μπλοκ μετέδωσαν με δηλώσεις τους και μια σειρά από στελέχη του συγκεκριμένου χώρου. Ο υπουργός Μεταφορών κ. Βερελής ανέφερε (στον «Φλας») ότι στο συνέδριο «θα υπάρξει μια επανεκλογή του κ. Σημίτη με σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό από τα δύο προηγούμενα συνέδρια», ε-

νώ ο κ. Τσουκάτος ανέφερε (στον ΣΚΑΪ) πως «τα λευκά είναι μια άρνηση ευθυνών και θα είναι πολύ λιγότερα απ' ό,τι φαντάζεστε». Τέλος, στην εκτίμηση ότι «θα εκλεγεί με ιδιαίτερα θετικό τρόπο ο κ. Σημίτης» προέβη (μέσω του «Πλάνετ») και ο γραμματέας της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ κ. Σκανδαλίδης.

Εκ διαμέτρου διαφορετική είναι όμως η προσέγγιση των στελεχών που πρόσκεινται στον κ. Τσοχατζόπουλο. Ο κ. Κοτσακάς υπογράμμισε (στον «Αθήνα 9,84»), ότι «το λευκό ή το μπ-λευκό θα εξαρτηθεί από τη στάση της ηγεσίας στο συνέδριο», ενώ ο κ. Μαδεμλής σημείωσε ότι «σε καμία περίπτωση δεν αιτιολογείται, ούτε πολιτικά ούτε οργανωτικά, η εκτίμηση ότι οι «εκσυγχρονιστές» ελέγχουν το 70% των συνέδρων και συμφωνώ πιο πολύ με την εκτίμηση ότι η διαφορά θα κυμανθεί γύρω στις 5 ποσοστιαίες μονάδες».